



Ochrana proti povodním a sesuvům

Na ochranu před následky povodní a na zabezpečení svahů proti sesuvům jsou určeny dvě nové dotační výzvy z operačního programu Životní prostředí. Pro obce a kraje se tak otvírá možnost financovat přípravu podkladů pro vymezení území ohrožených povodní nebo zpracování digitálních povodňových plánů. Dotace je možné získat také na vybudování nebo rozšíření protipovodňových výstražných systémů na lokální úrovni. Na protipovodňová opatření je v rámci výzvy alokováno 250 mil. Kč, na sanaci svahů pak dalších 50 mil. Kč. Z dotace je možné hradit až 85 % celkových způsobilých výdajů. Žádosti o dotace přijímá Státní fond životního prostředí ČR do 20. prosince. Všechny potřebné dokumenty k výzvám najdete [zde](#) a [zde](#).

DPH samosprávy nezatíží

Asociace krajů a Svaz měst a obcí se dohodly s ministryní financí na odkladu novely zákona o DPH. Tato novela projednávaná Poslaneckou sněmovnou by způsobila, že částky poskytované z veřejných rozpočtů subjektům, které zajišťují služby občanům například v oblasti dopravy, sociálních věcí nebo školství, by se staly předmětem platby DPH. Zákon o DPH se tímto opatřením uvádí do souladu s evropskou judikaturou, ale zároveň to znamená značnou zátěž pro veřejné rozpočty. Zástupci samospráv se proto s Ministerstvem financí dohodli, že předsedkyně Asociace krajů Jana Mračková Vildumetzová jako poslankyně předloží ve sněmovně pozměňovací návrh zákona, který výše uvedené ustanovení v novele zákona o DPH vyjme, a to do doby vytvoření metodiky Ministerstva financí pro nastavení smluv, jež uzavírají obce, města a kraje například s dopravci. Tak se zabrání tomu, aby došlo k zatížení obecních, městských a krajských rozpočtů.

Dny malých obcí

Hlavními tématy padesátých Dnů malých obcí budou dotační tituly Ministerstva pro místní rozvoj pro rok 2019, obslužnost venkova, hospodaření s vodou, nové odměňování zastupitelů, financování obcí a rozpočtové určení daní, dopravní spojení a parkování. Odborná konference určená starostkám, starostům a ostatním zástupcům nejen malých obcí se bude konat 20. listopadu v Olomouci a 27. listopadu v Praze. Podrobné informace o programu a možnostech přihlášení najdete [zde](#).

DEN malých OBČÍ

V říjnovém vydání tištěného měsíčníku PRO města a obce, které právě vychází, si můžete přečíst:

- Rozhovor s hejtmánem Plzeňského kraje Josefem Bernardem
- Reportáž z obce Rapotín, na jejímž území se nachází skládka odpadu
- Další díl seriálu o proměnách zahrad mateřských škol
- Informaci o dotačních programech na elektronizaci veřejné správy
- Zkušenosti z provozování fotovoltaické elektrárny v Chrudimi
- Pravidla sociálního pohřbívání

Předplatit tištěný měsíčník PRO města a obce můžete na adrese:
www.promestaaobce.cz/
[#predplatne](https://twitter.com/promestaaobce)

CHYTRÁ ŘEŠENÍ



DOPRAVA BEZPEČNOST INFORMACE BUDOVY PROSTŘEDÍ

Obchodní manažer
pro chytrá řešení:
Dana Marčonová
+420 733 691 244
dana.marconova@cdt.cz
www.cdt.cz





Jedničky bez mýtného

■ Ministerstvo dopravy vyhoví námitkám starostů a nezaplatní pro kamionovou dopravu dalších 900 km silnic I. třídy. Nové úseky měly být zahrnuty do mýtného systému od r. 2020, zástupci samospráv ale upozorňovali na nebezpečí, že nákladní auta se zpoplatněným silnicím budou vyhýbat a začnou jezdit přes okolní obce po silnicích nižších tříd. Kraje a obce by pak musely vynakládat značné peníze na opravy těchto silnic, které nejsou pro takové zatížení stavěné, a došlo by také ke zvýšení bezpečnostního rizika a koncentrace emisí z dopravy v dotčených oblastech. Podle ministra dopravy Dana Ťoka by proto měla být na silnicích I. třídy nastavena nulová sazba mýtného. Ministerstvo nyní připravuje k této věci společné memorandum se Svazem měst a obcí. ●

Dešťovka pro každého

■ Ministerstvo životního prostředí změnilo dotační program na podporu zachytávání a využití dešťové vody nazvaný *Dešťovka* tak, aby finance z něj byly dostupné širšímu okruhu žadatelů. Zároveň zvýšilo alokovanou částku o 100 mil. Kč, takže nyní je k dispozici cca 200 mil. Kč. Nově již program platí pro celé území ČR, a nikoliv jen pro úředně vyhlášené suché oblasti, žádat o dotace mohou také domácnosti, které obývají trvale rekreační objekty. Na zachytávání dešťové vody pro zalévání zahrady je možné získat 55 tis. Kč, při využití srážkové nebo recyklované vody také pro splachování toalet činí dotace 105 tis. Kč. Potřebné dokumenty k výzvě najdete [zde](#). ●



Zdravá města příkladem

■ Konference Národní sítě Zdravých měst ČR s titulem *Udržitelně a zdravě ve městech* se bude konat 24. a 25. ledna v Praze. Představí se na ní vybraná města, která budou prezentovat úspěšné příklady svých programů a řešení v oblastech MA21, participace, strategického plánování, řízení kvality či udržitelného rozvoje. Na konferenci naváže diskuzní seminář s názvem *Plánování v území – Smlouvy mezi městy a developery*. Jeho součástí budou praktické informace z pohledu právníků společnosti Frank Bold Advokáti. Více podrobných informací o konferenci najdete [zde](#). ●



Zdravá města, obce, regiony
České republiky

Veřejné zakázky pouze elektronicky

■ Už od 18. října začne pro obce a města a jejich příspěvkové organizace platit povinnost zadávat veřejné zakázky (mimo zakázek malého rozsahu) pouze elektronicky. Tato povinnost se vztahuje i na dosud neuzavřené zakázky vypsané v předchozím období, tzn. že veškerá písemná komunikace musí být i v rámci těchto zakázek od 18. října vedena pouze elektronickou formou, tedy e-mailem, datovou schránkou nebo prostřednictvím tzv. elektronického nástroje. Nabídky podané v rámci veřejných zakázek nelze přijímat jinak než přes elektronický nástroj, který musí splňovat podmínky stanovené zákonem a prováděcími právními předpisy. Splnění těchto podmínek je možné prokázat certifikátem shody. Seznam certifikovaných elektronických nástrojů najdete [zde](#). ●

Smlouvy na dodávky IT

■ Akademie Havel & Partners připravila na 9. listopadu seminář s názvem *IT smlouvy na dodávky, podporu a údržbu informačních systémů*. Specialisté na tento obor seznámí účastníky s problémy, které uzavírání smluv na IT dodávky a vymáhání plnění z nich často provázejí, a představí možnosti jejich řešení a předcházení. Seminář je určen jak pro právníky a odborníky v oblasti IT, tak i pro poučené uživatele. Více informací najdete [zde](#). ●



Přírodní hřiště

plné dobrodružství

pomůžeme zajistit financování

Vašeho hřiště dotací z MMR

hřiště 8D.cz



Za odolnější lesy

Mezinárodní odborný seminář s názvem *Demonstrační objekty nepasečného hospodaření v ČR* se uskuteční 25. a 26. října ve Fryšavě pod Žákovou horou. Seminář se bude zabývat možnostmi odklonu od pěstování jehličnatých, stejnorodých a stejnověkých lesních porostů a způsoby pěstování odolných, strukturně a druhově diferencovaných lesů. Součástí programu budou i exkurze do míst, kde se již přeměna lesa daří s úspěchem provádět a kde jsou viditelné pozitivní výsledky. Podrobné informace o programu najdete [zde](#).

Nové povinnosti pro obce

Dne 27. září vyšla ve Sbírce zákonů novelizující vyhláška č. 210/2018 Sb., kterou se mění vyhláška o rozsahu a způsobu zajištění odděleného soustředování složek komunálních odpadů (č. 321/2014 Sb.). Vyplynívají z ní nové povinnosti pro obce a města. Od 1. dubna 2019 budou obce např. povinny zajišťovat oddělený sběr biologicky rozložitelných komunálních odpadů celoročně, nikoliv pouze od dubna do října, jako je tomu dosud. Další novinkou pro obce je povinnost zajistit od 1. ledna 2020 celoročně místa pro oddělené soustředování jedlých olejů a tuků. Text novelizované vyhlášky najdete [zde](#).

Výběr ředitele má zůstat na obci

Svaz měst a obcí (SMO) nesouhlasí se záměrem poslaneckého výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu omezit pravomoci samospráv v konkurzech na ředitele škol. Poslanci chtějí uzákonit, aby pořadí uchazečů stanovené konkurzní komisí bylo pro zřizovatele školy závazné, což by mělo zamezit politizaci a nestandardním postupům při výběrových řízeních na pozice ředitelů škol. SMO ovšem upozorňuje, že k výběru jiného uchazeče než doporučila konkurzní komise, dochází pouze v 6 % případů a zásah do pravomocí zřizovatele by tak byl neadekvátní. „Zřizovatelé mají odpovědnost za chod škol, proto by měli mít i pravomoc si ředitele školy vybrat,“ uvedl předseda SMO František Lukl.

Oznámení o střetu zájmů po volbách

V souvislosti s komunálními volbami je třeba pamatovat na povinnost veřejných funkcionářů podat výstupní oznámení do Centrálního registru oznámení (CRO) při ukončení funkce a vstupní oznámení do CRO při vzniku funkce. V případě, že v oznámení budou uvedeny zjevně nepřesné, neúplné nebo nepravdivé údaje nebo oznámení nebude podáno ve stanovené lhůtě, hrozí pokuta v rozmezí 1 000 až 50 000 Kč. Metodiku, jak postupovat při podávání oznámení, najdete [zde](#).

Příjmy obcí na vrcholu

Podle aktuálních dat Ministerstva financí hospodařily města a obce za první polovinu roku 2018 s celkovými příjmy ve výši 160,4 mld. Kč, celkovými výdaji ve výši 134,7 mld. Kč a přebytkem rozpočtového hospodaření 25,7 mld. Kč. Vlastní příjmy obcí činily 132,3 mld. Kč. Meziročně byl zaznamenán nárůst o 10,2 mld. Kč na straně daňových příjmů, jejichž celkový objem dosáhl 112,9 mld. Kč. Pro snadnější přípravu obecních rozpočtů na příští rok byla aktualizována online kalkulačka předpokládaných daňových výnosů obcí, ovšem vzhledem k nejistému vývoji celkových daňových příjmů doporučuje Svaz měst a obcí považovat hodnoty z kalkulačky RUD za maximum možného a raději počítat s údaji o 5 % nižšími. Kalkulačku daňových příjmů obcí najdete [zde](#).

